

MÓDOSÍTÓ JAVASLAT

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzatának

Gazdasági és Tulajdonosi Bizottságának

2022. november 22-i ülésére

Előterjesztő: Szabó Balázs (önkormányzati képviselő)

Tárgy: Módosító javaslat az „Ez a minimum!” programmal kapcsolatos feladatok végrehajtási ütemtervének elfogadására című előterjesztéshez

Tisztelt Bizottság!

Az „Ez a minimum!” program végrehajtásával három éve adós Újpest Önkormányzata. Sajnos a legújabbban előterjesztett ún. Ütemterv is rengeteg kívánnivalót hagy maga után. A mai ülésen ezek közül kettő konkrét programelemmel kapcsolatban szeretnék módosító javaslatot megfogalmazni.

Az egyik a testületi ülések nyilvánosságának a biztosítása terén az ülések online közvetítése, mely az „Ez a minimum!” program egyik legfontosabb célkitűzése lenne, a jelenleg tárgyalt javaslat azonban mégsem kívánja érvényre juttatni.

A másik pedig a tanácsnokok éves beszámolási kötelezettsége, mely jelenleg is érvényben lévő előírás, azonban a tanácsnokok nem teljesítik azokat, a polgármester és a jegyző pedig nem követeli meg azokat.

Módosító javaslat 1

Nyilvános működés

3. A testületi ülés nyilvánossága

Az Ez a Minimumban vállaltak szerint:

„Az önkormányzat biztosítsa, hogy az érdeklődők az ülésen megfigyelőként részt vehessenek, arról videó- és/vagy hangfelvételt készíthessenek (kivétel: zárt ülések). Az ötvenezer fő feletti települések automatikusan közvetítsék online a testületi üléseket.”

Az Ütemterv eredeti javaslata szerint:

Az Önkormányzat jelenleg is **biztosítja**, hogy az ülésen bárki **részt vehessen**, arról – **a zárt ülések kivételével – videó és/vagy hangfelvételt készíthessen**, ezáltal megvalósul a Programelem. A Képviselő-testület üléseiről, valamint a Képviselő-testület releváns döntéseiről a közhasznúsági szerződésére figyelemmel az Újpesti Sajtó Szolgáltató Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság, valamint számos közszereplő rendszeresen beszámol.

Módosító javaslatom értelmében az Ütemterv [I. Nyilvános működés] [3. A testületi ülés nyilvánossága] elnevezésű fejezet az alábbiak szerint módosul:

Az Önkormányzat továbbra is biztosítja, hogy a bizottsági és képviselő-testületi üléseken bárki részt vehessen és azokról – a zárt ülések kivételével – videó és/vagy hangfelvételt készíthessen. Az Önkormányzat emellett a jövőben biztosítja a képviselő-testületi ülések online, élő közvetítését is hivatalos honlapján és a facebookon keresztül. A képviselő-testület üléseiről készült felvétel az ujpest.hu honlapon a testület üléseinek jegyzőkönyve mellett, vágatlan formában is feltöltésre kerül.

Az Újpesti Sajtó Szolgáltató Nonprofit Kft köteles a képviselő-testület rendes és rendkívüli üléseiről beszámolni, arról objektívan, tárgyyszerűen, kiegyensúlyozottan beszámolni; továbbá köteles beszámolni a városvezetés által tett releváns előterjesztések mellett az azokhoz érkező módosító javaslatokról, ellenvéleményekről, kritikákról. Az Újpesti Sajtó Kft a közérdeklődésre számot tartó helyi ügyekben köteles bemutatni a városvezetés álláspontjától eltérő álláspontokat is.

Felelős: polgármester
Határidő: azonnal

Módosító javaslat 2

V. Elszámoltatható döntéshozók

A tanácsnokok munkája

A hatályos SZMSZ szerint hat tanácsnoka lehet az önkormányzatnak. Jelenleg a hat tanácsnoki pozícióból öt van betöltve.

73. § A Képviselő-testület az alábbi tanácsnokokat választja meg:

- a) *Egészségügyi Tanácsnok,*
- b) *Oktatási, Művelődési és Kulturális Tanácsnok*
- c) *Szociális Tanácsnok,*
- d) *Testvérvárosi, Külügyi, Jászsolgálati és Sport Tanácsnok,*
- e) *Városfejlesztési Tanácsnok,*
- f) *Városüzemeltetési és Köztisztasági Tanácsnok*

Az Ez a Minimum programban lefektetett vállalás szerint az önkormányzat tanácsnokai munkájukról évi egy alkalommal írásban lennének kötelesek beszámolni.

19. A tanácsnokok munkája

„Legyen nyilvánosan elérhető a tanácsnokok juttatása és az általuk ellátott feladatok jegyzéke is. Legyenek nyilvánosak a tanácsnokok előző évi munkájukról írott beszámolóit.”

Jelenleg a tanácsnokok feladatait, jogait és kötelezettségeit az Önkormányzat Képviselő-testületének a Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 22/2019. (X. 30.) önkormányzati rendelete 73-75. §-a rögzíti, Önkormányzatunk ennek megfelelően jár el e Programelem vonatkozásában, és a jövőben erre kiemelt figyelmet szükséges fordítani.

Hasonlóképpen az SZMSZ is előírja a beszámolási kötelezettséget:

74. § (5) A tanácsnokok - feladataik ellátásáról - szükség szerint, de legalább évente egyszer kötelesek a Képviselő-testületnek beszámolni.

Ennek ellenére a beszámolási kötelezettségeiknek egyikük sem tett még eleget ebben a ciklusban és elvégzett munkájukról is keveset, mondhatni semmit nem hallani. Joggal merül fel a kérdés, hogy a testület által megválasztott tanácsnokok elvégzik-e egyáltalán azokat a feladatokat, amelyekkel a képviselő-testület annak idején megbízta őket.

Az évi egy alkalommal történő beszámolási kötelezettség nem túlzott elvárás egy önkormányzati tanácsnokkal szemben és bár két szabály is kötelezi (kötelezné) őket az éves beszámoló benyújtására, ez mindeddig egyszer sem valósult meg. Sem a jegyző, sem a polgármester nem követelte meg mindeddig ezeket a beszámolókat. Talán van olyan tanácsnok, aki nem is tud beszámolási kötelezettségéről.

Éppen ezért egy lehetséges megoldásnak látom, hogy a „*kiemelt figyelem fordítása*” megfogalmazás helyett, vagy mellett (mely lehetőséget biztosít arra, hogy a jelenlegi állapot ne változzék) egy minimális szankciót is beemeljünk a rendszerbe, ezzel is kötelezettségük teljesítésére ösztönözve a tanácsnokokat.

Javaslatom értelmében az Ütemterv [V. Elszámoltatható döntéshozók] [19. A tanácsnokok munkája] pontjának programeleme a következő szabályozással egészül ki, az MötV 39. § (2) bekezdésének (vagyonynyilatkozat-tételi eljárás) mintájára. Javaslatom lényege, hogy a tanácsnokok akkor gyakorolhassák tanácsnoki tisztségüket és azokból fakadó jogait, illetve akkor kaphassák meg a tanácsnoki tisztségért őket megillető tiszteletdíjukat, ha eleget tettek az éves beszámolási kötelezettségüknek. Csakúgy, ahogy a képviselők és a bizottsági tagok is csak úgy gyakorolhatják jogait és kaphatnak tiszteletdíjat, ha eleget tettek vagyonynyilatkozat-tételi kötelezettségüknek.

A tanácsnoki beszámoló elmulasztása esetén - annak benyújtásáig - az önkormányzati képviselő e tisztségéből fakadó jogait nem gyakorolhatja, tiszteletdíjat, természetbeni juttatást, költségtérítést nem kaphat. A tanácsnoki beszámoló benyújtási határideje minden év január 31-e.

A fenti szabályozás bevezetésével a tanácsnokok munkája átláthatóbb, nyomonkövethetőbb és talán aktívabb is lesz.

Felelős: polgármester
Határidő: azonnal

Szabó Balázs
önkormányzati képviselő

Újpest, 2022. november 22.